

**Рецензия**  
**на программу дополнительного образования**  
**«Волшебный мир лепки»**  
**для детей 5-6 лет**  
**воспитателя МБДОУ МО «Город Архангельск»**  
**«Детский сад общеразвивающего вида № 113 «Ветерок»**  
**Поповой Ирины Александровны**

Федеральный Государственный образовательный стандарт дошкольного образования побуждает педагогов ДОО к поиску инновационных, интересных методов и технологий в работе с детьми дошкольного возраста, которые обеспечивают комфортное пребывание в условиях дошкольной организации. Современные формы работы превращают образовательный процесс в детском саду в живое, заинтересованное общение ребенка с взрослым, сверстниками в разных видах детской деятельности, среди которых находится художественная деятельность. Одним из таких видов является лепка. Лепка – один из самых увлекательных и интересных видов детского художественного творчества. Она даёт возможность ребёнку ощутить себя мастером и творцом. В процессе лепки у детей повышается сенсорная чувствительность (способность к тонкому восприятию формы, фактуры, цвета, веса, пластики, пропорций); развивается общая ручная умелость, мелкая моторика, синхронизируются работа обеих рук. У дошкольников формируется умение планировать работу по реализации замысла, предвидеть результат и достигать его, при необходимости внося корректиды в первоначальный замысел. Всякая манипуляция с вылепленными предметами, использование их в игровых ситуациях значительно обогащают жизненный опыт ребёнка.

Представленная программа содержит основные структурные компоненты, содержание которых раскрыты. Автором представлены актуальность, новизна, педагогическая целесообразность, цель, задачи программы. Отличительными особенностями программы дополнительного образования детей «Волшебный мир лепки» от имеющихся аналогов является использование элементов проблемного обучения, личностно-ориентированных и здоровьесберегающих технологий. Программа построена с учётом основных принципов дошкольного образования: систематичности, наглядности, доступности, развивающего и воспитывающего характера обучения. Данная программа рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся 1 раз в неделю, во второй половине дня. Автором отражена специфика образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития по образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие». В программе представлены возрастные особенности детей 5-6 лет, ожидаемые результаты, формы и методы обучения, учебно-тематический план, содержание изучаемого курса

и педагогическая диагностика развития творческих способностей дошкольников.

Содержание программы включает в себя проведение занятий, имеющих общую структуру, темы, цели, техники и содержание которых определены. При обучении дошкольников используются все группы педагогических методов, игровые технологии, инновационные приемы педагогической техники развивающего и проблемного обучения. В программе представлены разнообразные формы организации творческого процесса: индивидуальные и групповые занятия, театрализация, коллективный анализ и другие. Автор представляет диагностические задания по выявлению уровня развития творчества у дошкольников в продуктивной деятельности и список использованных источников.

Программа «Волшебный мир лепки» соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и направлена на формирование необходимых навыков и умений при работе с пластилином и солёным тестом, на развитие творческих способностей у детей старшего дошкольного возраста. Язык и стиль изложения программы ясный, доказательный, логичный.

В целом, программа «Волшебный мир лепки» удовлетворяет требованиям и может быть рекомендована педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений, руководителям кружков дополнительного образования, а также родителям, интересующимся вопросами художественного воспитания и творческого развития детей дошкольного возраста.

Исаченко Ирина Александровна

*Исаченко*

Преподаватель ГБПОУ АО «Архангельский педагогический колледж»

26 октября 2020г.

*Подпись Исаченко И. А. Заверено*

*Регистрируется Программа О.Э. Труданова*

*д.с.ю. № 20*

